

企业党建

中铁四局一公司津潍七标一分部
开展主题党日活动

近日,为进一步做好党员廉洁教育工作,引导广大党员进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,中铁四局一公司津潍七标一分部全体党员、积极分子前往滨州市滨城区怀周祠,开展“党建铸魂 廉洁守心”主题党日活动。跟随党支部书记的步伐,大家共同了解了历久弥新的红色记忆,先后参观了“规矩立业”“烽火岁月”“义薄云天”“红廉传承”“忠诚担当”等教育点,进一步增强了廉洁从业意识,同时也被革命先烈的英勇事迹所感染,汲取奋进力量。

(贤伯昊)

中铁四局一公司津潍七标一分部
举行廉洁道德讲堂暨主题党日活动

为弘扬“心至廉 路致远”的廉洁文化理念,加强对员工的廉洁教育,持续做好思想引导教育工作,7月28日,中铁四局一公司津潍七标一分部举行廉洁道德讲堂暨主题党日活动。本次党课以“严守纪律规矩 弘扬新风正气 凝聚发展合力”为主题,通过观“廉”片、讲“廉”字、说“廉”语等环节,用优秀人物和事迹来增强警示教育的实效性,鼓励全体人员争做“忠诚、务实、干净、担当”的好党员。最后,全体人员共同重温入党誓词,并合唱《没有共产党就没有新中国》。

(贤伯昊)

情暖“八一” 镌刻荣光

7月31日,中铁四局一公司利津制梁场党支部开展“情暖‘八一’ 镌刻荣光”主题系列活动,以实际行动向项目退役军人送上节日的祝福和慰问。活动组织参会人员观看《闪亮的名字:2023年最美拥军人物》视频,旨在激发大家对军人无私奉献精神的敬佩之情,增强国防意识和爱国情怀。随后,退役军人代表讲述了军旅生涯中关于忠诚、勇气与牺牲的故事。青年员工代表谈生活、谈感想,表示将继承和发扬退役军人的优良传统,为项目发展贡献青春力量。项目党支部还精心准备了慰问品,逐一发放到退役军人代表手中,以示深切关怀。

(吴浩 张婕)

安全生产

“机器人”清罐效率大幅提升
零风险作业广受好评

近日,胜利西南分公司70569SL钻井队使用“机器人”——机械化清罐车完成了清理循环罐作业。清理7个循环罐和1口方井的工作量,仅用时8.5小时完成,与人工清罐相比,效率提高了近7.5倍,且杜绝了清罐施工风险。胜利西南分公司自去年年底引进了机械化清罐项目。该项目是这个公司从最大限度保障员工健康、规避安全风险、落实引进新质生产力,推动高质量发展的重要内容之一。据悉,截止到目前,机械化清罐车已在该公司应用5次,得到了员工广泛好评。

(明华 余祥锐 崔继光)

工程建设

沧州市工业职业教育园首开楼栋
12号学生宿舍完成基础施工

7月30日,由河北省沧州市建设投资集团有限公司投资建设,中铁上海工程局承建的沧州市工业职业教育园首开楼栋12号学生宿舍完成基础施工,为后续施工作业工序创造有利条件。沧州工业职业学院项目位于沧州市区东北部,总建筑面积163331.06平方米。地上建筑面积151387.69平方米,地下建筑面积11943.37平方米,其中人防建筑面积10613平方米教学楼、实训楼、综合楼、食堂、连体学生宿舍、教师公寓等配套工程,建筑结构形式均为装配式混凝土框架结构。

(汪贵忠 周颖)

龙游县城南污水处理厂项目主体结构施工完成

近日,由中铁四局市政公司承建的龙游县城南污水处理厂工程实现主体结构施工完成,为后续设备安装、调试、通水试验奠定了良好的基础。龙游县城南污水处理厂工程位于衢州市龙游县,工程包括综合楼、污泥脱水机房等工程。“在封顶工作中,我们多台设备共同施工,保障工程安全、高效地完成。项目工期紧张,我们克服了天气、结构形式复杂等困难,经过7个月顺利完成所有主体结构施工。”项目安全总监闻雨介绍。

(连杰)

深汕铁路SSSG-8标项目龙岗隧道
大望斜井顺利转入正洞施工

近日,由中铁上海局承建深汕铁路SSSG-8标龙岗隧道大望斜井顺利转入正洞施工。龙岗隧道设计为单洞双线隧道,全长18195.4m,隧道地质条件复杂,洞身稳定性较差,是全线重难点工程、高风险工程,建成后对于整个龙岗隧道工程进度有着重要意义。自开工以来,项目部以机械化、自动化、信息化为抓手,积极引进多个隧道成套化专业机械设备,不断优化施工方案,并积极采用“四新”技术优化聚能爆破参数,极大地提高了隧道施工效率,确保安全优质高效的完成斜井建成目标。

(李维周 熊兴旺)

中铁四局黄阁水厂二期扩建项目顺利通水

7月30日,中铁四局承建的黄阁水厂二期扩建项目顺利通水。该项目占地面积68000平方米,建设内容包含沉清叠合池、送水泵房、超滤膜车间等。据悉,该项目投运后,将切换珠三角水资源配置工程西江原水作为常规供水水源,保留北江沙湾水道水源作为应急备用水源,彻底改变南沙区以往单一依靠沙湾水道供水水源格局,实现北江西江“双水源”保障,彻底解决咸潮上溯、暴雨天气排涝等自然灾害对南沙区用水的影响,为南沙人民提供高品质饮用水。

(薛智勇 朱伟光)

制架“双破百” 标准化梁场生产再提速

近日,中铁四局津潍高铁站前七标利津制梁场第100孔箱梁顺利架设,标志着梁场又一阶段性节点顺利完成,标准化梁场施工生产再提速,为项目如期竣工奠定了坚实基础。中铁四局利津制梁场主要负责津潍高铁滨东黄河特大桥523孔箱梁预制和架设任务。为保障百榀箱梁成功架设,梁场充分做好工序衔接和物资、机械保障,仅用25天便完成新进架桥机的拼装、调试工作,并在一天内完成新旧桥机的桥上更换。截至目前,利津制梁场箱梁预制及架设双超百孔,施工进度在全线范围内遥遥领先。

(王宇洋)

青岛地铁5号线云岭路站
主体结构顺利封顶

近日,青岛地铁5号线云岭路站施工现场传来捷报,经过一线人员的不懈努力,云岭路站主体结构顺利封顶,标志着项目主体结构全部完成,正式进入附属结构及盾构区间施工阶段。青岛地铁5号线线路起于麦岛站,终于云岭路站,总长约32.6公里。施工过程中,在青岛地铁集团第三建设分公司和中铁上投青岛地铁5号线项目经理部的指导下,项目部先后克服了诸多难点问题,强化施工过程控制,提高工序施工标准,确保了工程质量。

(杜引娣)

区域

山东省滨州市滨城区总工会
开展“送清凉”活动

近日,山东省滨州市持续高温天气,中铁四局津潍高铁站前七标项目经理部一分部职工在炎炎烈日下坚守着自己的岗位。为此滨城区总工会为项目部坚守岗位人员送上了消暑的西瓜等防暑用品,并提醒他们时刻警惕安全生产,平安度过高温酷暑。据了解,进入7月份以来,山东省各地迎来高温天气。为有效保障作业人员职业健康,项目部积极调整现场作业时间,合理避开了高温时段。项目党支部书记介绍,“为应对高温天气,项目部积极开展持续的送清凉工作,并针对高温天气及时开展了安全培训。”

(贤伯昊 李嘉豪)

党建联盟送清凉 盛夏消暑保健康

7月31日,安徽合肥市庐阳经济开发区联合工行庐阳支行庐阳经开区临港(物流)产业链企业党建联盟来到中铁四局一公司“芯庐州”集成电路产业园一期项目(经开智造科创园)施工总承包项目部,对奋战在高温一线的产业工人开展慰问活动。合肥市庐阳经开区(林店街道)管委会(办事处)副主任张发见出席。张发见一行深入施工现场查看项目施工整体进度,详细听取了项目负责人汇报重要节点安排等情况,并叮嘱大家做好防暑降温各项措施,现场将八宝粥、矿泉水等“清凉大礼包”发放到一线劳动者手中。

(李冰倩)

警企联动 打通金融服务“最后一公里”

为最大限度发挥侦债服务企业健康发展职能,山东淄博市公安局周村经侦大队会同区工商部门建设符合周村区支柱产业发展的“联系群”“服务站”,对不锈钢行业、智能装备行业、家具行业、小家电行业等行业开展惠企金融服务,有力推动警力下沉和警力前置,着力打通金融服务“最后一公里”。通过政策法规宣讲等活动着力解决企业“急、难、愁、盼”问题,全方位提供优质涉企服务,有效引导企业加强内部管理,积极为企业有序经营提供法律服务和法治保障,有力提升企业和群众的安全感和满意度。

(王军)

“村BA”的活力密码是什么?

“村BA”出圈后,贵州省黔东南州台江县台盘村连开两场村民大会,核心议题都是“村BA”火了之后怎么搞?武汉体育学院经济与管理学院曾赴台盘村深入调研。近日,2024年全国民族团结“村BA”篮球邀请赛再次火爆出圈。首先,充分利用“村BA”已经获得的流量和热度,进一步提高比赛的影响力和知名度。其次,打造“体育+旅游+特色农产品+文化庆典+全民健身”的多元融合模式,将篮球比赛与本地特色文化和特产相结合,吸引人流。第三,通过政策等方式吸引人才回流乡村,助力乡村建设。

(薛博心)

调研

海委实地核查组到中铁四局一公司
津潍高铁站前七标项目进行核查检查

近日,天津市海河委员会实地核查组一行14人到中铁四局一公司津潍高铁站前七标项目进行核查检查。雄安高速铁路公司安环部王阔、天津指挥部张指挥,海河委员会及部门安全生产主要管理人员陪同检查。核查组实地查看了标头徒骇河、946#至947#墩,并查阅主体工程开工有关资料,详细了解主体工程建设进展及下一步工作安排,并对工程建设提出意见建议。核查组要求,参建单位要认真学习贯彻党的二十大精神,胸怀“国之大者”,锚定目标,攻坚克难,全力做好主体工程建设工作,确保工程实体质量安全可靠。

(贤伯昊)